



善一堂安逸幼稚園

2021/22 學年上學期 受惡劣天氣影響下的教學活動及校務安排

各位親愛的家長：

大家好！鑑於上週五、連同昨天和今天，香港受著「獅子山」和「圓規」這兩個颱風先後的影響，教育局宣布幼稚園停課。家長無論外出上班或在家工作，也受到一定影響，學校也不例外，感恩大家都安全。

老師們上週起為小朋友預備在「家庭」及「重陽節」這兩個具中華民族家庭倫理文化思想與孝親品德培育的教學主題，精心設計多個教學活動，因受天氣影響需要延遲進行和作出調節。雖然狂風暴雨影響到老師原訂的教學計劃，但與此同時，也造就了老師們把握幼兒近日的親身經歷帶來的學習契機。在「大自然與生活」和「個人與群體」這兩個學習範疇上，老師可以藉「颱風」這個時事生活話題，以深入淺出的方式與幼兒探討問題，啟發幼兒對環境事物的察覺與關注，豐富幼兒的生活認知，更重要是培養幼兒建立良好的公民責任。

在教學內容上，老師會鼓勵幼兒觀察每天天氣的轉變、自然現象的變化，關注暴風雨對大自然和人類生活所造成的影響、在資訊科技教學上誘發幼兒對天文氣候資訊的獲得與傳遞途徑產生興趣、市民如何作出相應的措施以保障自己和他人生命安全，討論社會資源(例如糧食)如何得以共享而非爭奪等。

生活就是教育，幼兒知識的獲得、技能掌握及正面價值觀的培育都可從日常生活中經歷、累積經驗和自我完善，提升個人素質，教育成效關鍵在於成人有否造就機會讓幼兒學習和循循善誘，家長和老師責無旁貸！

14/10(星期四)是農曆九月初九日重陽節，是蘊含中華民族教化子孫後代慎宗追遠的傳統節日。相信許多孝子賢孫近日已思量着不同的行程計劃，如何在天氣不穩的情況下可以向先人奉上鮮花祭品表達懷念與敬意。若有此想法，孝道可嘉，值得表揚！

姑勿論各位家長信奉何種宗教或無宗教信仰、家鄉有何祭祖的習俗、帶備祭品的多寡，在行孝的親子教育行動上已值得表揚。而在核心教育價值層面上，最重要的是子女對父母、長輩、先人的孝行態度，是真心誠敬還是表面敷衍，裏外不一呢？父母身教重於言教！

天氣與世事本來就是無常，做人對事如能做到無怨無悔，放下執著，自會輕安自在。如天文台稍後解除任何強風信號或暴雨警告信號，校務便會回復正常。15/10(星期五)幼兒可照常回校上課，因當日上午舉行十月份生日會，幼兒可穿着整齊便服，帶備生日袋回校(內有體溫冊、家課、茶點、水壺、口罩、紙巾和圍裙)，下午舉行低班親師會面日(下午低班不設託管服務)。16/10(星期六)上午舉行幼兒班及高班親師會面日，兩天親師日都以實體形式進行。請各位家長按照老師預約的時間到校與老師會面，詳情請查閱早前發出的親師日通告。

學校於 12/10(星期二)透過家長 WhatsApp 群組上傳了 11 月親子旅行通告給各位家長，敬請各位家長詳閱內容及踴躍在截止日期前報名參加。通告實體將於 15/10(星期五)補發給家長，報名時間較為急趕，敬請各位家長見諒，謝謝！



校務處 謹啟

資料派發日期：2021 年 10 月 13 日